

DANUBIU

ZIAR INDEPENDENT



Abonament de incurajare Lei 200
Abonament anual „ 150
Pentru muncitori și săteni „ 100
Instituii „ 500

Director I. MUȘAT

Redacția și Administr. Str. Pr. Chirescu No. 6
CERNAVOADA

Apare săptămânal

Aniversarea Restaurației

Sărbătorirea restaurației, transformată anul acesta în „ziua tineretului” s'a desfășurat în orașul nostru cu un fast deosebit.

Orașul, pavoszat cu draulele și portetel M. Sale, clădirile proaspat vărute, are un aspect pitoresc.

La orele 9 dim. elevii și elevele tuturor școlilor, cercetași și premilitarii s'au adunat în ordine pe străzile din jurul bisericii. Părintele G. Cosdă a oficiat serviciul religios, în asistența autorităților civile și militare.

D. Col. Mihail Stănescu, comandant, reg. 2 grăniceri a rostit o cuvântare, arătând importanța zilei.

Tineretul și numerosul public au mers pe terenul de sport al comunei, unde cercetași își aveau instalat un bivouac. Aci s'a desfășurat programul serbării începând cu ceremonia ridicării pavilionului național decătre cercetașul Manolescu Virgiliță. S'a cântat imnul regal de tineret în număr de peste 500. A urmat frumoasele exerciții de ansamblu bo-

tezate cu nume străjeresti ca: pitici, copii, uriași, salutul turcesc, aborul păsărilor, săritura mingei, culesul nucilor, totinsul rafelor, etc.

Exerciții pregătite de d. Sub. Lt. Barbu din reg 2 grăniceri și cari au fost executate de cei 300 de tineri străjeri cu o precizie uluitoare, producând asupra publicului un efect extraordinar, stârnind vii aplauze.

S'a cântat: Urare Majestații Sale, Imnul strejeresc (Tricolorul) și Pe-al nostru steag.

După amiază pe terenul sportiv al Jandarmilor a urmat un program câmpnesc. Elevi gimnaziului au executat exerciții de gimnastica, sub conducerea d-lui Gică Rădulescu între societatea sportivă „Axiopolis” și echipa sportivă a grănicerilor a avut loc un match de fotbal.

Seara a avut loc o retragere cu torțe la care au participat elevii și elevele tuturor școlilor.

Concurență

Mă adresez în același timp la 3 autorități domnului perceptor al circumscripției fiscale, domnului doctor al comunei și domnului polițai. Explicația acestor adresări simultane se va vedea îndată.

Dacă Cernavoda nu poate căpăta un număr în seara clasificării orașelor însemnate desigur pentru că nu este oraș reședință totuși poate sta printre cele din țară în ce privește vicierea morăvurilor, și mai ales a factorilor cari concură la acest lucru. Și să vedem de ce.

În toate celelalte orașe există localități unde plăcerea cător-va momente se poate cumpăra cu câțiva bani.

Și acolo materialul omenesc care se vinde pentru o sumă oarecare, de cele mai multe ori impusă la o cifră enartă de anume „foror” prezintă tuturor siguranța unei identități fixe notată din bunăvoința unui organ poliționesc pe o condică și mai prezintă siguranța unei vizite a medicului comunei respectivului S'ar putea spune că excludând acest lucru mai există un sistem de a prezenta marfa în mod clandestin. Și acest lucru îl are fiecare oraș. Dar tot așa de adevărat este că în acest neșor intervine din când în când mâna poliției care mai cere uneori un carnet de indentitate și mai umple în unele nopți aresturile.

Avem și noi este adevărat siguranță medicală și certitudinea unei ocupațiuni fixe privitor la profesioniștii celor două hoteluri din localitate.

Mai avem însă nefasta calitate de a prezenta tuturor un număr destul de mare de femei cari apar la o oră anumită de după colțuri pe cari le cunoști după îmbrăcăminte specifică și cari formează o adevărată plagă pentru noi și pentru profesioniștii celor 2 hoteluri cari au de îndurat concurența muncii expusei a materialului spre vânzare. Și toate aceste femei cu fante de copil con-

did pe cap femei cu ocupațiune neprecisă prezintă un pericol permanent pentru societate prin posibilitatea ce o au de a prapaga atâtea feluri de boale.

E nevoie să mai vorbesc de ciustea dubioasă acestor elemente de putreziciunea ale societății. Și acum mă voi adresa autorităților specificate la începutul acestui articol începând în sens invers.

Voi ruga pe D-l Polițai pentru binele nostru și al tuturor și pentru binele femeilor cari își au prăvălia sub firma hotelului „Bristol” sau „Regina” și cari au de îndurat concurența comerțului clandestin să facă din când în când câte o razie indentificând la un moment dat pe toate femeile cari antentează la sănătatea și singuranța tuturor și după ce va face această ispravă să boțască gențile cu o cârtică ce ar putea să aiba de circumstanță culoarea galbenă.

Voi ruga pe d-l doctor al comunei ca să ajute societate aducând cel puțin odată pe săptămână la o vizită riguroasă la spital pe toate acelea cari vor fi descoperite de zelul poliției.

Și ca încheiere, voi ruga pe d-l perceptor al circumscripției că dacă în caz că certările poliției vor rămâne infructuoase să pornească d-asa cu organele cari s'au dovedit așa de strasnice cu o sazia încasării impozitelor la o razie serioasă asigurându-l că va descoperi o sumă de elemente cari practică un anumit comerț clandestin și cari împase la un impozit fix vor spori considerabil încasările debile ale fiscalului.

Și astfel poate vom fi scăpați de pericolul permanent pe îl prezintă atâtea femei cu fețe de jocunde nevinovate.

Ștefan Paraschivescu

Citiți și sprijiniți
„Danubiu”

Insemnătatea și Foloasele Stupăritului

Dintre toate ocupațiunile laterale ale economiei, la noi România poate nici una nu i s'a dat așa de puțină însemnătate, ca stupăritului. S'a vorbit relativ destul despre cultura pomilor, mai puțin despre cultura păsărilor proa puțin însă de apicultură.

Luând în considerare poziția locului țării noastre, cât și ocupația locuitorilor, în cea mai mare parte fiind agricultori, stupăritul la noi își găsește cel mai potrivit teren de dezvoltare. La popoarele mai înaintate aproape nu găsești țărani neinițiat în stupăritul rațional, pe când țărani noștri au rămas tot pe lângă butucii vechi. Și ce bogat izvor de venit. Elveția cea mică exportează anual

miere în valoare de șase milioane de franci, provincia Canada expediază câte 3 milioane de kilograme de miere și noi, înconjurați de munți și câmpii pline de flori stăm cu mâinile în sân în timp ce am putea avea un venit destul de frumos de pe urma acestei ocupațiuni pe cât de plăcută, tot atât și de puțin costisitoare. Albina nu-ți cere decât doar adăpostire în câțiva metri pătrați, iar hrana și-o adună singură. Un stup mijlociu fără nici o trudă ne dă 5-10 kilograme de miere un stup îngrijit ne dă în sui buni 10-20 kilograme iar o stupă rațională aduce cu siguranță un venit pe cât se poate de frumos.

urmare -r pagina 2-a

RECENZIE

ȘCOALA ACTIVA

de C. I. Petrescu

În 1893 găsim menționată obligația comunelor de a da școlile cu cel puțin o jumătate de hectar

pentru a fi cultivat de învățător împreună cu elevii. Așa dar un fapt de mare importanță. Lucrul manual cu scop educativ în școală este un fapt de mare importanță. Lucrul manual este obligator în școlile noastre din anul 1893. Tot la această dată se impune în Bulgaria și Serbia, E o luptă în-

tre școala veche și școala nouă. În școala nouă, elevul obsesivă cu simțurile sale descrie cu vorbele sale, gândeste cu mințea sa încât lecția aproape întregă este opera sa. Plecând în școlile vechii, elevul e pasiv reproductiv. Cu alte cuvinte în școala veche; 1) Instrucția e scoșul școlii-

- 2) Nu studiază pe elev suficient.
- 3) Intuiția o face din cărți.
- 4) Uniformizează individualități.
- 5) Elevul e pasiv și reproductiv.
- 6) Formează oamenii de idei.
- 7) Are nevoie de conducere morală.

urmare în pag. 2-a

Insemnătatea și Foloasele Stupăritului

Miere se poate să înlocuiască zahărul în tot locul, fiind și mai bună mai digerabilă mai curată și mai igienică. Se folosește la îndulcirea, la prepararea diferitelor siropuri răcoritoare cum și în medicina la prepararea unor calmante și întăritoare

Ceara e cea mai căutată și cea mai prețioasă substanță pentru fabricarea lumânărilor cari nu ne dau fumul înecăcios caracteristic lumânărilor de parafină și a. Tot ceara își mai are întrebuințarea în medicină la altoit și în alte împrejurări

Dar nu numai atât Albinele are rol important în faundă plantelor și florilor, transportând pe piciorușele ei palenul dela o floare la alta Sunt ținuturi unde anume s'au introdus albinele în acest scop și în cari dela introducerea fecundității florilor se face mai ușor Vedem deci că albinele ne dă parale ne da hrană și favorizează și rodirea plantelor și florilor E de mirat că nu ne ocupăm mai mult cu această ramură a agriculturii Dacă fecunditatea florilor fără albine se face mai cu greu nu-i m i puțin adevărat că albinele nu poate trăi

Urmare din pag. 1.
pici o zi fără flori Cări au fost mai înainte? Florile sau Albinele Nu știm Putem zice că albinele datează odată cu florile. Inceputul albinăritului se pierdetn negura vremurilor Sfânta Scriptură, ca și istoria străveche ne vorbește de Albine și de miere ca de ceva cunoscut Desigur că stupei vor fi fost dela început în stărd sălbatecă Mai târziu anul gustând dulceața mierii au cultivat stupii imitând natura ținându-i în aceiaș butuci în care i-a găsit în natură Cu timpul însă omul odată cu înaintea lui în civilizație și dat seama de binefacerile acestui ocupațiuni și dând o îngrijire mai rațională stupăritului a ajuns a perfecționa tot mai mult metodele întrebuințate până acum ajungând așa fel a de roade destul de frumoase fără a pune în risc decât prea puțină chelluială și timp

Deci să dăm importanță cât mai multă acestei ramuri a agriculturii depe urma căreia avem de câștigat mult fără muncă și capital și tot odată ocupându-ne în mod plăcut timpul liber de care dispunem fiecare.

Un modest agricultor

RECENZIE

ȘCOALA ACTIVA

de C. I. Petrescu

Scoala nouă :

1. Educația e scopul școlii. Studiază pe elev sufletește
3. Intuiția o face din natură.
4. Observația și experiența personală sunt baza învățământului
5. Respectă individualitățile
6. Elevul e activ și productiv
7. Formează oameni de acțiune.
8. Face exerciții de conducere morală.

O metodă activă întâlnim la seminarul pedagogic din București creat din stăruința lui C. Dumitrescu-lăși a cărei gândire cu privire la școala activă o găsim exprimată în revistele „Rev de pedagogie” „Revița de filozofie și Pedagogie” Alte principii le găsim și în lucrările direct seminarului pedagogic din Iași O justificare inteligentă a noilor principii de educație, le dă prima dată în țara noastră profesorul C. Rădulescu Motru și G. G. Antonescu dela Universitatea din București

În lumina acestor principii, d-l Profesor Antonescu, face și experiențe de aplicarea metodelor active nu numai pe domeniul educației morale și religioase Un alt mijloc aplicat a fost al disciplinei libere.

Ultimele capitole al acestei valorase lucrări, a cărei grea sarcină de a recouza mi-a revenit o

fo rmeză subtitlul

Școala activă după război“ care cuprinde extrase din câteva lucrări mai recente asupra școlii active, și aspectele ei pe terenul practic. Lucrarea se termină cu recomandarea practicei unei școli active integrale, care ar corespunde în totul năzuțelor noastre naționale.

Lucrarea este editată de Casa Școalelor Biblioteca pedagogică în 1926 conținând un număr de 400 pagini și fiind prefatăă de d-l G. G. Antonescu

O lucrare ca aceasta să nu lipsească din nici o casă de învățătoți și mai ales nu trebuie să rămână necitită, chiar dacă întâmplarea face ca ea să fie recenziată în fața învățătorilor căci o parte din comentările și expunerile acelei lucrări Folosul real îl are cineva numai citind-o pagină cu pagină însușindu-și toa evoluția acestui sistem de educație numit „activ” care va fi de azi, temeliea operei noastre de activitate dăscălească

Demetra Nicolau

Sfârșit

De închiriat o cameră mobilată. Informații la Tipografie

Străinii vor părăsi țara

Străinii pașaportari li s'a pus în vedere ca până la 20 Iulie 1935 să părăsească țara Printre aceștia sunt și Spiru Mateievici, Eftimie, Andrei Invanciu, Tudose Ristici

Ș a
In această situație sunt și d-nii Rosselot și Philippe Galloy dela fabrica metalurgică

ECOUL

de Radu D. Rosetti

În pădurea 'ntunecoasă,
unde viu din când în când
Intr'o zi de Mai. divină,
Stam le umbre ei cântând

„Cine, pentru o femeie
Tineretea și-abătut?
Iar ecoul din pădure
Mi-a răspuns îndată: Tu!

„Si atunci cine poate
Fericirea să-mi redese?”
Iar ecoul din pădure,
Mi-a răspunde îndată: Eu!

Informații

Cercetășești — În localitate s'a hotărât înființarea unei conșuri de cercetășe D-na Eleonora I Mușat primește înscrierea elevilor care doresc să se înroleze în rândurile cercetășilor români și dă orice lămuriri Cercetășele pot să și facă uniforma imediat după înscriere

La Fetetși gară artistul Virgil Bebe Munteanu din foata trupă a mult renetatului tcnor N Lecnarp va da Duminică un frumos spectacol cu delicioasa comedie în 3 acte „Dietr'una în Alta” Spectacolul va fi urmat după cererea publicului de un grandios bal

Marele Conrad Veidt are o creație
Senzatie în filmul

„Eram Spioană”
care ruleaza la Cinema „Oituz”
Duminca 16 c ultima zi

Tipografia
FLACARA
Cernavoda